

兩個債仔的比喻

路7:36-50

一、比喻的背景

36-38 有一個法利賽人請耶穌和他吃飯；耶穌就到法利賽人家裡去坐席。那城裡有一個女人，是個罪人，知道耶穌在法利賽人家裡坐席，就拿著盛香膏的玉瓶，站在耶穌背後，挨著他的腳哭，眼淚濕了耶穌的腳，就用自己的頭髮擦乾，又用嘴連連親他的腳，把香膏抹上。

- 次經《德訓篇》記載：「要把妓女看作唾液」。

二、比喻

39-43 請耶穌的法利賽人看見這事，心裡說：

「這人若是先知，必知道摸他的是誰，是個怎樣的女人，乃是個罪人。」耶穌對他說：「西門！我有句話要對你說。」西門說：「夫子，請說。」耶穌說：「一個債主有兩個人欠他的債；一個欠五十兩銀子，一個欠五兩銀子；因為他們無力償還，債主就開恩免了他們兩個人的債。這兩個人那一個更愛他呢？」西門回答說：「我想是那多得恩免的人。」耶穌說：「你斷的不錯。」

三、責備西門

44-46 於是轉過來向著那女人，便對西門說：

「你看見這女人嗎？我進了你的家，你沒有給我水洗腳；但這女人用眼淚溼了我的腳，用頭髮擦乾。你沒有與我親嘴；但這女人從我進來的時候就不住的用嘴親我的腳。你沒有用油抹我的頭；但這女人用香膏抹我的腳。

你看見這女人嗎？

- 西門從這女人身上看到的是什麼？
- 耶穌從這女人身上看到的又是什麼？
- 在西門的眼中，這個女人是個罪人
- 在耶穌的眼中，這女人是一個悔罪的人，一個感恩的人，一個充滿愛的人，一個信靠神的人

- 今天，我們又是怎樣看身邊的人？
 - 我們仍然看別人的過去嗎？
 - 每個人都有神的形像

四、稱許這女人

47-50 所以我告訴你，他許多的罪都赦免了，因為他的愛多；但那赦免少的，他的愛就少。」於是對那女人說：「你的罪赦免了。」同席的人心裡說：「這是什麼人，竟赦免人的罪呢？」耶穌對那女人說：「你的信救了你；平平安安的回去吧！」

- 為什麼這女人的罪被神赦免？

- 靈程四部曲

- 信 → 罪得赦免 → 感恩 → 愛

- 羅6:1-2 這樣，怎麼說呢？我們可以仍在罪中、叫恩典顯多嗎？斷乎不可！我們在罪上死了的人豈可仍在罪中活著呢？

西門的問題

- 西門的問題：不能愛
- 他不能愛神
- 不能愛人

- 當一個基督徒越成長，他會越明白神的標準，也會越容易發現自己的罪
- 羅馬書5:20 律法本是外添的，叫過犯顯多；只是罪在那裡顯多，恩典就更顯多了。
- 越知罪的人，他們從神那裡領受更多的恩典
- 登山寶訓中的八福，第一個福是什麼？
 - 謙卑的人有福了

結語

- 我們在自己身上有沒有看到一點西門的影子？
- 我們會不會覺得自己比別人屬靈？